

**ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ ЛАТВИЙСКО – КЫРГЫЗСКОЙ СМЕШАННОЙ
КОМИССИИ
ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНЫХ АВТОМОБИЛЬНЫХ
ПЕРЕВОЗОК**

4 октября 2021 года
в формате видеосвязи
Латвийская делегация в г. Рига
Кыргызская делегация в г. Бишкек

Делегации согласовали следующую повестку дня:

1. Обмен информацией об объемах торговли и тенденциях развития международных автомобильных перевозок между Латвийской Республикой и Кыргызской Республикой за истекший период 2021 года, определение окончательной квоты разрешений для международных грузовых перевозок на 2021 год;
2. Определение предварительной квоты разрешений для международных грузовых перевозок на 2022 год;
3. Разное.

Состав делегаций указан в Приложении.

По первому вопросу

Делегации обменялись информацией и статистическими данными по торговому обороту и объемам перевозок автотранспортом между Латвийской Республикой и Кыргызской Республикой за первую половину 2021 года.

Относительно обмена товаров между Латвией и Кыргызстаном всеми видами транспорта, латвийская делегация отметила положительную динамику в период первого полугодия 2021 года по сравнению с аналогичным периодом 2020 года. По данным проведенного анализа, экспорт в тоннах в первом полугодии 2021 года по сравнению с аналогичным периодом 2020 года увеличился на 44,5%, а в денежном эквиваленте сократился на 21,2%. В свою очередь импорт в тоннах вырос на 31,4% и в денежном эквиваленте – на 31,2%. Согласно статистическим

данным в истекший период 2021 года экспорт товаров в тоннах превысил импорт более чем в 3,8 раз, а в денежном эквиваленте почти в 6,5 раз.

Кыргызская сторона подтвердила позитивную динамику развития торговли и перевозок грузов между двумя странами. Кыргызская делегация отметила, что в вышеуказанный период значительно вырос объём импорта из стран Европы в Кыргызстан, в том числе транзитом через территорию Латвии. В силу наращивания объёмов перевозок грузов на латвийско-кыргызском направлении кыргызская сторона предложила пересмотреть годовую квоту разрешений для автоперевозчиков грузов обеих стран.

Латвийская сторона обратила внимание кыргызской делегации на существенное количество нарушений, зафиксированных контролирующими органами Латвии в период с января 2020 года по август 2021 года по отношению автоперевозчиков, зарегистрированных в Кыргызской Республике.

Кыргызская делегация поблагодарила за предоставленную информацию и подчеркнула, что компетентные органы усиленно работают над вопросами повышения дисциплины кыргызских автоперевозчиков. Латвийская сторона обязалась обобщить и переслать кыргызской стороне список нарушений и нарушителей, зафиксированных в указанный период.

Делегации обсудили использование разрешений для международных грузовых перевозок в 2021 году.

Кыргызская делегация подтвердила, что на начало октября кыргызским автоперевозчикам выдан почти весь контингент латвийских международных разрешений 2021 года.

Латвийская сторона отметила, что в истекший период 2021 года была достигнута договорённость о выделении дополнительном контингенте разрешений, что в целом составляет 50 бланков универсальных разрешений и 100 бланков разрешений для двусторонних и транзитных перевозок грузов.

В силу роста объёмов грузооборота, в латвийско-кыргызском направлении, кыргызская сторона предложила рассмотреть вопрос о дополнительном обмене разрешениями на 2021 год в количестве 500 бланков разрешений для двусторонних и транзитных перевозок и 200 бланков разрешений, действительных для двусторонних, транзитных и перевозок грузов в/из третьих стран. В итоге, латвийская сторона дополнительно выделит в октябре 2021 года 200 бланков разрешений (50 универсальных бланков и 150 бланков для двухсторонних и транзитных перевозок).



После обсуждения вопроса, стороны согласовали окончательную квоту разрешений на 2021 год в следующем размере:

- для латвийских перевозчиков:
 - 400 разрешений для двусторонних и транзитных перевозок,
 - 400 универсальных разрешений, действительных для двусторонних, транзитных и перевозок в/из третьих стран;
- для кыргызских перевозчиков:
 - 1150 разрешений для двусторонних и транзитных перевозок,
 - 300 универсальных разрешений, действительных для двусторонних, транзитных и перевозок в/из третьих стран.

Стороны договорились, что обмен дополнительными разрешениями на 2021 год будет осуществлен посредством курьерской службы доставки за счет получателя.

Делегации подтвердили, что разрешения текущего года действительны до 31 января следующего года.

Стороны подтвердили необходимость дальнейшего развития автоперевозок между Латвией и Кыргызстаном с целью обеспечения роста экономического сотрудничества между странами.

По второму вопросу

Учитывая динамику развития грузооборота между Латвией и Кыргызстаном, стороны согласовали предварительную квоту разрешений на 2022 год в следующем размере:

- для латвийских перевозчиков:
 - 450 разрешений для двусторонних и транзитных перевозок,
 - 350 универсальных разрешений, действительных для двусторонних, транзитных и перевозок в/из третьих стран;
- для кыргызских перевозчиков:
 - 1000 разрешений для двусторонних и транзитных перевозок,



- 200 универсальных разрешений, действительных для двусторонних, транзитных и перевозок в/из третьих стран.

Стороны договорились обменяться разрешениями по дипломатическим каналам до 15 декабря текущего года.

Стороны согласились, что в случае необходимости по просьбе одной из сторон будет рассматриваться вопрос о выделении дополнительных квот разрешений и выразили надежду на дальнейшее развитие международных грузовых перевозок между Латвией и Кыргызстаном.

По третьему вопросу

Стороны обменялись мнениями и информацией по разным вопросам, которые связаны с выполнением международных автомобильных перевозок.

Латвийская делегация предоставила обновлённую информацию в контактных данных компетентного органа, выдающего специальные разрешения для перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов в Латвии является VAS «Latvijas Valsts ceļi», Управление организации движения (адрес: улица Торню 7/9, 101 каб. Рига, LV-1050, телефоны: +37167036412, электронная почта: atlaujas@lvceļi.lv).

Переговоры прошли в деловой и конструктивной обстановке.

Кыргызская сторона пригласила латвийскую делегацию на следующее заседание кыргызско-латвийской Смешанной комиссии в Кыргызскую Республику. Латвийская сторона приняла приглашение. Конкретные даты проведения заседания будут согласованы отдельно.

Настоящий Протокол составлен в г. Рига, 4 октября 2021 года, в двух экземплярах на русском языке, причем оба экземпляра имеют одинаковую силу.

За латвийскую делегацию

Анния Новикова



За кыргызскую делегацию

Шухрат Айтиев

